

**НАЛОГИ И БУХУЧЕТ**

**Командировки: разбираем вопросы о разном  
ОСН/УСН/АУСН/ЕСХН**

Для многих работодателей, отправляющих сотрудников в служебные командировки, оформление и учет подобных поездок — рутинное дело. Однако бывает, что даже привычное вызывает вопросы. Ответы на ряд «командировочных» вопросов — в нашей статье.

**Автомобильные года — богатство или нет при расчете транспортного налога  
ОСН/УСН/АУСН/ЕСХН**

При расчете транспортного налога за автомобиль компании важно правильно определить его возраст, дабы не иметь проблем с инспекцией или не переплатить налог. А при чем здесь возраст авто? Ведь этого показателя нет в формуле расчета налога. На самом деле есть, при этом правила определения возраста авто для разных налоговых целей различаются.

**Тест: бухучет нематериальных активов после их признания  
ОСН/УСН/АУСН/ЕСХН**

Не все активы могут быть НМА в бухучете по правилам ФСБУ 14/2022. Но мало правильно поставить НМА или другой актив на учет. Надо понимать, что с ним делать дальше. Проверьте свои знания по этой теме.

**ЕАЭС-обособка: как уплатить налоги и избежать двойного налогообложения  
ОСН/УСН/ЕСХН**

При ведении бизнеса через обособленные подразделения, созданные в других странах ЕАЭС, у организаций возникают вопросы, связанные с уплатой налогов. Как платить НДС, налог на прибыль и УСН с доходов, полученных через такую обособку, и имущественные налоги с зарубежных объектов? Как и при каких условиях можно избежать двойного налогообложения? Давайте разбираться.

**6 ответов на НДС-вопросы: про авансы и не только  
ОСН/ЕСХН**

Разберем несколько тонкостей, связанных с авансовым НДС. Когда продавец может заявить вычет авансового НДС, который он исчислил при получении аванса? Надо ли облагать НДС обеспечительный платеж? Что учесть при выставлении авансовых счетов-фактур по лизинговым операциям? Надо ли включать в НДС-базу авансы, полученные до слета с упрощенки? В нашей статье вы найдете ответы на эти и другие вопросы.

**ИП на ПСН: новые проблемные ситуации  
ОСН/УСН**

Розница или опт? Налоговики и суд выяснят, как покупатель использовал ваш товар, и с учетом этого решат, правомерно ли вы применяли ПСН. Не будет ли препятствием для получения патента на 2025 г. тот факт, что в текущем году УСН-доход ИП превысил 60 млн руб.? Может ли один ИП на патенте по грузоперевозкам арендовать машину взамен сломавшейся у другого ИП на патенте? Мы разобрались с проблемными ПСН-ситуациями наших подписчиков.

## **Расходы на УСН: какие учесть и как обосновать УСН**

У упрощенцев с объектом «доходы минус расходы» нередко возникают вопросы об учете тех или иных затрат при расчете налогооблагаемой базы. Например, как включить в расходы стоимость стиральной машины, купленной для стирки спецодежды? Как подтвердить маркировку рекламы? Можно ли учесть затраты по подготовке площадки под строительство? Нужно ли пересчитывать расходы при безвозмездной передаче имущества? Рассказываем, как правильно учесть и обосновать расходы на УСН.

## **ЗАПЛАТА И КАДРЫ**

### **Дела судебные: обзор споров с совместителями ОСН/УСН/АУСН/ЕСХН/ПСН**

Нередко наряду с основными сотрудниками в компании трудятся и совместители. Если вы относитесь к числу таких компаний, полагаем, вам будет интересно узнать, когда совместительство может обернуться судебными разбирательствами с работником и в каких из них суд встанет на вашу сторону, а в каких нет.

### **Увольнение за разглашение коммерческой тайны: обходим острые углы ОСН/УСН/АУСН/ЕСХН/ПСН**

Если у работодателя появляются доказательства того, что конфиденциальная информация была разглашена кем-то из его сотрудников, он вправе, в частности, применить дисциплинарное взыскание, в том числе увольнение за разглашение охраняемой законом тайны. Однако суды такие увольнения нередко признают незаконными. На примерах из практики посмотрим, что нужно учесть, чтобы добиться увольнения нарушителя.

### **Продолжение больничного по БиР: нужно ли подавать подраздел 1.2 ЕФС-1 ОСН/УСН/ЕСХН/ПСН**

Случается, что после родов возникает необходимость в продлении декретного отпуска. Основанием для этого выступают дополнительный больничный по БиР и заявление работницы. В статье мы разобрали, нужно ли в связи с получением этого заявления подавать в СФР сведения о страховом стаже с типом «Назначение выплат по ОСС».

### **Как дисциплинировать нерадивых подотчетников: три способа ОСН/УСН/АУСН/ЕСХН/ПСН**

Иметь сотрудников, которые вовремя отчитываются за деньги, полученные под отчет, желает каждый работодатель. Однако на деле не каждому так везет. Бывает, сотрудники совсем не торопятся приносить документы, подтверждающие расходы. Делимся безопасными способами влияния на таких подотчетников.

## **ПРОВЕРКИ И КОНТРОЛЬ**

### **Дробление бизнеса: как это видят налоговики ОСН/УСН/АУСН/ЕСХН**

После появления Закона об амнистии за дробление бизнеса интерес к этой теме возрос. Налоговая служба выпустила разъяснение, какие критерии используют инспекции, выявляя дробление бизнеса. Однако подчеркнула, что перечень таких критериев не закрытый. Но даже если они выявятся, бизнесмены могут обосновать экономическую целесообразность дробления и избежать налоговых претензий.

### **Подборка вопросов-ответов про ЕНС и ЕНП ОСН/УСН/АУСН/ЕСХН**

Когда положительное сальдо на ЕНС может создать проблем не меньше, чем отрицательное? Когда уточняющее уведомление об исчисленных суммах действительно нужно, а когда можно обойтись без него? Как проверить расчет пеней? Наши ответы помогут вам найти верные решения и разобраться с проблемами.

## **ЕРРРП: как попасть в реестр производителю радиоэлектроники и какие это дает преимущества**

**ОСН/УСН/**

Для развития производства радиоэлектроники в нашей стране Правительство РФ утвердило правила формирования и ведения Единого реестра российской радиоэлектронной продукции (ЕРРРП) и ограничило закупки иностранных аналогов. Рассказываем, что представляет собой реестр, как туда попасть отечественному производителю и какие реестр дает преимущества.

### **ТАКЖЕ ЧИТАЙТЕ В БЛИЖАЙШИХ НОМЕРАХ**

- ✓ **Сервис на сайте ФНС, который поможет победить в споре с ИФНС**
- ✓ **Что ждет работодателя, если работник не хочет сообщать об инвалидности**
- ✓ **Обучение по охране труда: когда необходимо и как оплачивать**
- ✓ **Маркетплейс потерял или повредил ваш товар: как учесть полученное от него возмещение**
- ✓ **5 вопросов о бухгалтерских записях для отражения хозопераций**